

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

ایک تبلیغی مکتوب والیہ بھوپال کے نام

یہ مکتوب خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے منہ خلافت پر متمکن ہونے کے چند ماہ بعد ۱۹۱۲ء میں والیہ بھوپال کے نام ایک تبلیغی مکتوب لکھ کر میاں سراج الدین صاحب عمر مرحوم کے ہاتھ بھیجا تھا۔ جو اگلے کسی کتاب رسالہ اخبار یا ٹریکٹ میں شائع نہ ہو سکا۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت اس کے مضامین عالیہ سے ناواقف رہی جن اتفاق سے چند سال پہلے خاکسار کو اس کی ایک معصومہ نقل ایک مرحوم بزرگ سے مل گئی۔ مگر اچانک بیمار ہو جانے اور پھر کئی سال تک اس میں مبتلا رہنے کے باعث یہ کسی جگہ شائع نہ کرایا جاسکا۔ آخر دو سال گزرے بندہ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مکتوب ہذا بھیجا کہ عرض کیا کہ مکتوب ہذا ابھی تک سلسلہ کے لٹریچر میں شائع نہیں ہو سکا۔ اگر حضور پسند فرمائیں اور اجازت بخشیں۔ تو اسے رسالہ ریویو وارد و اور الفضل میں شائع کرادوں۔ تاکہ یہ محفوظ ہو جائے اس پر حضور انور نے اشاعت کی اجازت مرحمت فرمادی۔ چنانچہ مکتوب ہذا ریویو وارد میں تو انہی دنوں شائع کر دیا تھا۔ اور الفضل میں اب شائع کیا جاتا ہے۔

محتاج دعا خاکسار ملک فضل حسین کارکن عتیقہ تالیف و تصنیف

بسم اللہ الرحمن الرحیم
بخدمت سرمدی نرس نواب سلطان جہاں جی سی ایس آئی جی سی آئی ائی والیہ
ریاست بھوپال ہدام اللہ ملکبا و حشمتا
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

جناب سے یہ امر پوشیدہ نہ ہوگا کہ جبکہ اللہ تعالیٰ کی قدم سے سنت ہے کہ جس وقت گناہ اور بدکاری بڑھ جاتی ہے۔ اور لوگ فسق و فجور میں مبتلا ہو جاتے ہیں تو وہ اپنی طرف سے ایک ہدایت گتہ کو بھیج کر اصلاح مفسد کرانا ہے۔ اس زمانہ میں بھی جبکہ اسلام چاروں طرف سے دشمنوں کے حلقہ میں گھر رہا تھا اور مسلمان حقیقت اسلام کو چھوڑ کر اپنی خواہشات و لذات کی پیروی میں لگے تھے۔ اس نے ایک مصلح کو بھیج کر اصلاح کا کام شروع کر دیا ہے۔ اور ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح نامہ کی پیشگوئیوں کے مطابق اور اس زمانہ کے فتنہ عظمیٰ یعنی فتنہ نصاریٰ کی مناسبت سے اس کا نام مسیح موعود رکھا ہے۔ گو جناب نے اس عظیم الشان انسان کے دعوے کی خبر سن کر اپنے طور پر ضرور تحقیق کیا ہوگی۔ کیونکہ مسیح موعود کی آمد کی انتظار کل فرق اسلام کو ہے۔ اور اس پر ایمان لانا سب فرق کے لئے واجب قرار دیتے ہیں۔ لیکن چونکہ خود مدعی کے موہبہ سے اس کا دعویٰ اور دلائل سننے سے حقیقت امر کا جس طرح انکشاف ہو سکتا ہے۔ اس طرح غیر کے ذریعہ نہیں ہو سکتا۔ اس لئے میں آپ سے چاہتا ہوں کہ آپ اس دعویٰ کی حقیقت اور اس کے دلائل خود اس عظیم الشان انسان کے پیروں کی زبان سے سنیں جس نے اس نازک زمانہ میں کہ اسلام کلت کس پرسی میں ہو رہا تھا۔ ساری دنیا میں اعلان کیا۔ کہ میرے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ اسلام کو پھر اپنی پہلی حالت پر واپس لائے گا۔ اور وہ دن دور نہیں جب دنیا میں ایک ہی پیشوا اور ایک ہی مذہب ہوگا۔ یعنی اکثر حصہ دنیا اسلام کو قبول کرے گا۔ یہ وہ وقت تھا جبکہ اس شخص کے ساتھ کوئی جماعت نہ تھی۔ وہ تنہا بغیر بار و مددگار کے اور بغیر مونس و غمگسار کے خدائے تعالیٰ کے حکم کے ماتحت کل دنیا کی اصلاح کے لئے اٹھا۔ اور لوگوں نے اس سے ہنسی اور ٹھٹھا کرنا شروع کیا۔ کہ ایک ایسا شخص جو

دنیا میں کوئی شہرت نہیں رکھتا۔ جس کے ساتھ کوئی جتھا نہیں۔ دنیا کی اصلاح کیونکر کرے گا۔ بہتوں نے اسے پاگل قرار دیا۔ اور بہتوں نے اسے شہرت پسند بتایا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اس کے موہبہ کی باتوں کو پورا کیا۔ اور جو کچھ اس نے قبل از وقت کہا تھا۔ وہ آہستہ آہستہ پورا ہونے لگا۔ اور باوجود اس کے کہ خود اہل اسلام ہی جن کی تائید اور نصرت نے نے وہ کھڑا ہوا تھا۔ اس کے مخالف تھے۔ اور عوام و خواص جاہل و علماء و باشوں کا گردہ اور صوفیا کی جماعت نے بالاتفاق مقابلہ کیا۔ اور اس کے خلاف لوگوں کو اکسایا۔ اور طرح طرح سے اسے دکھ دینے لگا۔ مگر اللہ تعالیٰ کی مدد سے اس کی صداقت ظاہر ہوئی۔ اور جس وقت اسے اللہ تعالیٰ نے اپنے پاس واپس بلایا۔ تو اس کی باتوں کو پھیلانے والوں کی ایک کثیر جماعت موجود تھی۔ جس کی تعداد کا اندازہ ۴ لاکھ کے قریب کیا جاتا تھا۔ اس نے اس غربت کے وقت جب اس کے ساتھ کوئی نہ تھا۔ لاکھوں انسانوں میں یہ شائع کر دیا تھا۔ کہ خدائے تعالیٰ نے مجھے بتایا ہے کہ تیری مخالفت ہوگی۔ اور سخت ہوگی۔ لیکن میں تیری تائید کروں گا۔ اور تیرے دشمنوں کو ناکام کروں گا۔ جو تجھے ذلیل کرنا چاہے گا وہ خود ذلیل ہوگا۔ اور جو تیری مدد کرے گا۔ میں اس کی مدد کروں گا۔ تیرے پاس دُور و دُور سے لوگ آئیں گے۔ اور نہرا روں قسم کے مخالف بھی لائیں گے۔ اور ان ہاتھوں کی مہمان نوازی کے لئے ہر قسم کے سامان میں خود مہیا کروں گا۔ سو دنیا نے دیکھ لیا۔ کہ جیسا اس نے کہا تھا ویسا ہی ہوا۔ اس شخص کی تائید کے لئے اللہ تعالیٰ نے لاکھوں نشانات دکھائے ہیں۔ اور جناب کو اگر اللہ تعالیٰ نے اس صداقت پر غور کرنے کا موقع دیا۔ تو آپ دیکھیں گی کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے اس کے دعوے کی تائید میں نشانات کی ایک بارش برسائی ہے۔ حتیٰ کہ خود ریاست بھوپال بھی اس کی صداقت کا ایک زبردست نشان دیکھ چکی ہے۔ جسکی تفصیل یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود نے دعویٰ مسیحیت کے پہلے ایک کتاب براہین احمدیہ اسلام کی صداقت پر لکھی تھی۔ اور اس میں سب غیر مذاہب کو چیلنج دیا تھا۔ کہ وہ اس کے مقابلہ پر اپنے مذاہب کی خوبیاں ثابت کریں۔ اس کتاب کی اشاعت کے لئے روپیہ کی ضرورت تھی۔ اس لئے آپ نے اس کام میں مدد دینے کے لئے مختلف رُوسا کو خطوط لکھے۔ جنہیں سے ایک جتناب نواب محمد صدیق خان صاحب بھی تھے۔ پہلے تو نواب صاحب نے مدد کا وعدہ کیا۔ مگر بعد ازاں نہ معلوم کس خیال پر کٹا میں واپس کر دیں۔ اور لکھ دیا کہ گورنمنٹ برطانیہ مذہبی جھگڑوں سے ناراض ہوتی ہے۔ اس لئے ہم اس کتاب کی اشاعت میں مدد نہیں دے سکتے۔ اگر نواب صاحب صرف یہ لکھ دیتے۔ کہ ہم مدد نہیں دے سکتے تو یہ اور بات تھی۔ مگر چونکہ نواب صاحب نے اسے باغیانہ خیالات پر مشتمل قرار دے کر واپس کیا۔ تو اب صاحب مرحوم کا ایسا کھٹا درت نہ تھا۔ کیونکہ نہ صرف یہ کہ حضرت مسیح موعود کا خاندان و فاداری گورنمنٹ میں خاص شہرت رکھتا تھا۔ بلکہ پنجپ بھی اپنی تحریرات میں گورنمنٹ کی وفاداری پر زور دیتے رہے۔ اور خود براہین احمدیہ میں اس بات پر خاص زور دیا ہے کہ اسلام بغاوت کے مخالف ہے۔ اور جس گورنمنٹ کے احسانات کا شکریہ ادا کرنا چاہیے۔ حتیٰ کہ جب آپ نے دعویٰ کیا۔ اور لوگوں کو اپنی بیعت کی دعوت دی۔ تو شرائط بیعت میں سے ایک یہ شرط بھی رکھی۔ کہ آپ کا متبع ہر ایک قسم کی بغاوت پر ہنر کریگا۔ اور آپ کے دعوے کے بعد تو آپ کی وفاداری اور بی ظاہر ہوگی کیونکہ جب آپ نے خود مسیحیت و ہدیت کا دعویٰ فرمایا۔ اور کسی خونی مہدی کی آمد کے انکار کر دیا۔ تو خود اپنے عقائد کے رُوسے ہی آپ پر واجب تھا۔ کہ گورنمنٹ کی وفاداری کی تعلیم دیتے چنانچہ آپ نے کوئی کتاب نہیں لکھی۔ جس میں اپنی جماعت کو گورنمنٹ کی وفاداری کی تائید نہیں فرمائی۔ اور ہر موقع پر گورنمنٹ کے حکام کو مقرر ہونا پڑا ہے۔ کہ یہ جماعت نہایت وفادار ہے۔ پس اس وقت کے حالات کے ماتحت بھی حضرت مسیح موعود کے کسی کام کو بدنی پھیلائیو لایا خیال کرنا درست تھا۔ اور بعد میں تو یہ باظہر من الشمس ہو گئی کہ آپ اور اپنی جماعت

دریافت کرنے کے لئے پورے غور اور تدبیر سے کام لیں گی۔ اور اگر آپ چاہیں تو میں اس سلسلہ کے کچھ علماء چند دن کے لئے آپ کی خدمت میں بھیج دوں۔ تاکہ وہ دن یا پندرہ روزہ کرسلسلہ کے مفصل حالات اور حضرت مسیح موعود کا دعویٰ اور اس کے دلائل جناب کے سامنے بیان کریں۔ کیونکہ اصلاح آپ کو حق و باطل میں تمیز کرنے میں سہولت ہوگی۔ بہتر ہو کہ جناب اس کے لئے کوئی تاریخ مقرر فرمائیں تاکہ وقت مقررہ پر وہ لوگ بھوپال پہنچ جائیں۔

میں یہ خط بجائے ڈاک میں بھیجنے کے جسے نبی اللہ میاں معراج الدین صاحب عمر کے ہاتھ بھیجتا ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ آپ کو صداقت و ہدایت کے قبول کرنے کی توفیق دے اور اپنے پاک بندوں میں شامل فرمائے۔

امین شرامین - واکسٹ لاء
 (دستخط) مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفہ ثالثی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۲۲ء

کھاند وغیرہ نہ ملنے کے شکوہ کا جواب

قادیان پر چینی دھروا کی دقت کے متعلق حضرت میر محمد اعجاز صاحب نے ایک نظم لکھی تھی اس کے بارے میں اپنی پوزیشن کی وضاحت جو دھروا کی سلی ٹم صاحب بی۔ اے۔ بی ٹی نائب ناظم اور غامی نے حسب ذیل نظم میں کی ہے۔

میں صاحب کی شکایات تو سراسر نکموں پر
 چینی سرکار سے ملتی نہیں کافی کافی
 ہم نے چینی کے لئے عرض کی حاکم کے حضور
 کس نے کس نشان کو فرمایا کہ ایسے صاحب
 ایسے حالات میں راشن ہو اگرچہ ہی چھٹانک
 خوں پر اجباب کی تکلیف یہ دل اپنا مگر
 روز کے ذوق کی جو تکلیف خدا سے دیجی
 پوریاں ہو گئیں منظور جو رمضان کیلئے
 تیل کے تین بھی ملتے نہ تھے ہم کو پہلے
 در و دیوار اجباب کے مقرر ہوں گے
 التجار اپنی ہے اجاب کے آخر میں ہی

فکر ہے یہ بھی کہ اجاب کے چولھے ہوں گرم
 سردیوں میں انہیں مل جائے گا لکڑی کو تارا

نمائندگان پوری تعداد میں بھجوائیں

جس مجلس کے اراکین کی تعداد بیش یا اس سے کم ہے اس کیلئے ایک نمائندہ خدام الاحیاء کے سالانہ مجمع میں بھجوانا ضروری ہے۔ اور ہر مجلس یا کمیٹی کے ہر ایک نمائندہ۔ مثلاً ایس ایس یا ایس اراکین ہر ایک نمائندہ۔ اکیس سے پانچین تک دو اور آٹھ اکیس پر تین۔ بعض مجالس نے یہ سمجھا ہے کہ چونکہ انتخاب کے موقع پر نمائندہ کا ووٹ اراکین کی کل تعداد پر جاویں گا۔ اس لئے وہ صرف اپنا ایک ہی نمائندہ بھجوا رہی ہیں حالانکہ صحیح نہیں۔ اجنبان کے موقع پر انتخاب کے علاوہ اور بھی بہت سا وسیع پروگرام ہے جس میں نمائندگان کی مقررہ تعداد کی شمولیت ضروری ہے۔ پس مجالس اپنے اراکین کو نمائندگان اپنی تعداد کی نسبت بھجوائیں اور ایک نمائندہ صرف اسی مجلس کا ہو جس کے اراکین کی تعداد میں یا اس سے کم ہو۔ خاکسار حاضر ہر ہمت شائق ہے

عید پر ہانے کے لئے مجاہدین کی ضرورت

مضافات قادیان میں احمدی جماعتوں میں عید پر ہانے کے لئے مجاہدین کی ضرورت ہے جو اجاب اپنے آپ کو اس کا رعبہ کر کے لئے پیش کر سکیں۔ وہ اپنے ہمارے مقامی تبلیغ میں کھادیں آمد و رفت کا انتظام دفتر مقامی تبلیغ کرے گا۔ خاکسار اخبار مقامی تبلیغ

نہایت امن پسند اور گورنمنٹ کی وفادار۔ حضرت موعود کو ایم بیٹا معلوم ہوا اور آپ نے براہین احمدیہ میں واقعہ لکھتے ہوئے تحریر فرمایا کہ اچھا نواب صاحب گورنمنٹ بہت خوش رہے جس میں اشارہ تھا کہ نواب صاحب گورنمنٹ کے زیر عتاب آئیں گے۔ چنانچہ جناب کو تو معلوم ہو گا۔ کہ کس طرح نواب صاحب مرحوم آخری عمر میں گورنمنٹ کے زیر عتاب آئے جس وقت یہ ابتداء نواب صاحب پر آیا۔ تو آپ نے حضرت مسیح موعود کو لکھا کہ میرے لئے دعا کریں کہ خدائے تعالیٰ اس ابتداء سے بچائے حضرت نے دعا کی اور الہام ہوا۔ اس کی عزت سے کوئی سے بچائی جائے گی۔ یہ الہام اس وقت نواب صاحب کو لکھا کہ بھجوانے والا ہے کہ اس الہام کے الفاظ سے ظاہر ہو گیا تھا کہ ایک حد تک وہ ہو گا اور نواب صاحب کی عزت صرف سر کوئی سے بچائی جائے گی۔ یعنی کابل تباہی سے جیسا ہی ظاہر ہوا۔ اور نوابی کا خطاب قائم رہنے کا گورنمنٹ نے حکم دیدیا۔ اور گو وہ اس تبدیلی سے کچھ فائدہ نہ اٹھا سکے لیکن ان کی عزت سے کوئی سے بچائی گئی پس ایست بھوپال پر بھی حجت قائم ہو چکی ہے۔ اور سعید رو میں اس واقعہ سے نفع حاصل کر سکتی ہیں۔ میرا مطلب اس واقعہ کے اظہار سے یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود کی تائید میں زبردست نشان دکھائے ہیں۔ اور مختلف ممالک کے لوگ اس کے گواہ ہیں۔ اور خود ریاست بھوپال بھی آپ کی صداقت کو پرکھ چکی ہے۔ پس اس بیکہ دنیا پر حجت قائم ہو چکی ہے ہر ایک مومن کا فرض ہے کہ خدائے تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کی اطاعت متوقف ہو اور اللہ تعالیٰ کے انعام سے فائدہ اٹھائے اور اس جماعت میں شامل ہو جو اللہ تعالیٰ نے اسلام کی عزت قائم کرنے کیلئے پیدا کی ہے۔ اسے ریسٹ بھوپال! اللہ تعالیٰ آپ پر اپنا فضل فرمائے۔ اور جس طرح دولت دنیاوی سے آپ کو حصہ دیا ہے دولت دینی سے بھی مالا مال کرے یہ دنیا فانی ہے اور خواہ کوئی انسان دنیا میں کس قدر ہی معزز ہو، ایک دن اسے اس دنیا سے گزرنا ہو گا۔ بڑے بڑے فاتحین دنیا میں گزرے ہیں۔ مگر ان میں سے کوئی نہیں جو موت کا پیالہ پینے سے بچ سکا ہو یہ وہ دروازہ ہے کہ جس میں سے سب کو گزرنا پڑا اور یہ وہ لباس ہے جو سب کو پہننا پڑا۔ پس زندگی کا کوئی اعتبار نہیں۔ اور کوئی نہیں کہہ سکتا کہ میں کب تک زندہ رہوں گا۔ خدائے تعالیٰ کی دی ہوئی عزت اور اس کی اطاعت میں حاصل کیا ہو اور تہ ساری دنیا کی بادشاہت سے بڑھ کر ہے اور اس کے غلام ہمیشہ بڑے بڑے بادشاہوں کے مطاع رہے، اور رہیں گے۔ مسلمانوں میں بڑے بڑے فاتحین گزرے ہیں لیکن کون ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کو اپنی ذلت سمجھتا ہو؟ نہیں! اس پاک انسان کی غلامی دنیا و مافیہا سے بہتر ہے اور بہت سے بادشاہ ہیں جن کے دل ان خیالات سے پرہیز نہیں کہ کاش ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی نصیب ہوتی، اور ہم بادشاہ نہ ہوتے۔ پس جو عزت اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری میں ہے۔ وہ دنیا کی حکومتوں اور دولتوں میں نہیں ہے۔ آپ پر اللہ تعالیٰ کے بہت سے احسانات ہیں اور اس نے محض اپنے فضل سے آپ کو حکومت اور عزت عطا فرمائی ہے۔ پس آپ کو ان احسانات کی قدر کے مطابق اللہ تعالیٰ کی فرمانبرداری کے لئے بہت زیادہ کوشش کرنی چاہیے۔ تاکہ اس کے احسانات کا شکر یہ ادا ہو۔ اور آپ اور زیادہ انعامات کی مستحق ہوں۔

اس وقت تک آپ کی رفعت شان کے خیال سے شاید اس جماعت کے غریب مبلغ آپ تک نہ پہنچ سکے ہوں۔ لیکن خدائے تعالیٰ کے پیغام جیسے غریبوں کے لئے ہوتے ہیں۔ ویسے ہی اُمراء اور بادشاہوں کے لئے ہوتے ہیں۔ اور جس طرح اس کے احکام کی تعمیل رعایا پر فرض ہے، اسی طرح بادشاہوں پر بھی ہے۔ اس لئے میں آپ کو اس صداقت کے قبول کرنے کی دعوت دیتا ہوں، جو اللہ تعالیٰ نے اپنے مسیح موعود کے ذریعہ دنیا میں قائم کی ہے۔ اور امید کرتا ہوں کہ آپ حق کو

اضافہ کرنے کا نیا طریق

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطبہ تحریک جدید سال اول پڑھ کر کیسٹین محمد عبداللہ صاحب باجوہ نے ۶۰ کا وعدہ کیا تھا۔ مگر بوجہ طالب علمی اسے ادا نہ کر سکے اور نیت یہ رکھی کہ جب اللہ تعالیٰ نے روزگار دیا۔ ادا کروں گا۔ چنانچہ آپ سال ہشتم میں طالب علمی سے فارغ ہو کر بھرتی ہوئے اور اسی سال سال اول کے ۶۰ ادا کئے اور پھر تا سال ہشتم ۱۰۰ سے شروع کر کے حصہ لیا۔ اور یہ رقم ادا کر دی۔ مگر جب سال نہم کی تحریک کا خطبہ پڑھا۔ تو آپ کو تحریک جدید کی اہمیت ضرورت اور اس کے اعلیٰ ثمرات کا مزید علم ہوا۔ اور آپ نے اپنے گزشتہ آٹھ سال میں ۸۰ کا اضافہ کر دیا۔ اور سال نہم میں اپنی طرف سے

۸۰ روپے اور اپنی اہلیہ سعیدہ بیگم صاحبہ کے ۲۰ ملاکر ۲۰۰ کی رقم کا وعدہ کیا۔ جسے قسط وار ادا کر رہے ہیں۔ گو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سال دہم کی قربانی کا مطالبہ آخر نومبر ۱۹۲۳ء میں فرمایا ہے۔ مگر چونکہ آپ سمنڈ و بارہن میں تھے لہذا یہ رقم سال دہم شروع ہونے والا ہے۔ اس سال دہم کے واسطے ہی طرف سے سال نہم کے ۱۰۰ کے مقابل ۲۰ روپے اور اپنی اہلیہ سعیدہ بیگم صاحبہ کی طرف سے سال نہم کے ۲۰ کے مقابل میں ۵ روپے والد بزرگوار مرحوم جوہری محمد حسین صاحب کی طرف سے دس سال کا ۱۵۰ روپے بھائی جوہری

محمد لطیف صاحب کی طرف سے دس سال کا ۱۵۰ روپے پیش کرتا ہوں۔ جسکی ادائیگی ماہوار قسط سے ہوتی رہے گی۔ کیونکہ میں نے قسط کا انتظام کر دیا جو اسے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کی منظوری فرماتے ہوئے جو انکم احسن الجوار فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نیک اجر عطا کرے آمین میں برکت لکھ رہا تھا کہ ان کے بھائی رحمت احمد صاحب باجوہ سب لھنڈا اتنا نو سال حساب دیکھنے کو دفتر تشریف لائے۔ انہوں نے نو سال حساب دیکھا اور اپنے بھائی کیسٹین محمد عبداللہ صاحب کا خط پڑھ کر کہا کہ سیرا وعدہ سال دہم بھی بول تصور کے پیش کرنا چاہئے میری طرف سے سال دہم ۲۰۰ روپے اہلیہ سعیدہ بیگم صاحبہ کی طرف سے ۵۰ روپے جوہری محمد حسین صاحب مرحوم کی طرف سے اس سال کا چندہ جسے تدبیراً ہر سال اضافہ سے جمع کیا جائے۔ ۱۵ روپے والد بزرگوار

کی طرف سے دس سال کا چندہ جسے تدبیراً ہر سال اضافہ سے جمع کیا جائے۔ ۱۵۰ روپے کل ۵۵۰ روپے جو انکم احسن الجوار اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ ہر شخص تحریک جدید میں اپنے عزیز واقارب کی طرف سے چندہ دے سکتا ہے اور کسی میں جو اپنے گھر کے ہر شخص کو شامل رکھے۔ دس روپے ہیں۔ رضوان اللہ علیہ

بنت و نیا با موع ارضیا قابل فروخت
 محلہ دارالانوار سے آگے ایک پانچ کنال کا ٹکڑا ہے۔ جو ارراں قیمت پر فروخت کیا جا رہا ہے۔ محلہ دارالبرکات میں چند متفرق قطععات امن کا مجموعی رقبہ چھ کنال ہے۔ قابل فروخت ہیں۔ ضرورت مند دوست قیمت کا تصفیہ پتہ ذیل سے ذیل کریں۔
 ظ۔ معرفت افضل قادیان

یکم اکتوبر کو وی۔ پی ارسال ہونے

حسب اعلانات سابق یکم اکتوبر کو وی۔ پی ارسال ہونگے۔ احباب کے گذارش ہے کہ وصول فرما کر ممنون فرمائیں۔ ہم رقم گا دی۔ پی روکنے کی اطلاع کا انتظار یکم اکتوبر تک کریں گے۔ بعد میں کسی اطلاع کی تعمیل نہ ہو سکیگی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احباب کرام اگر آپ کو ہماری بات کا اہمیت نہیں ہے تو ایک دفعہ آپ آزمائش کر لیجئے۔ بفضل خدا آپ کی طرح سے تسلی ہو جائیں گی۔ شش ماہ کی قیمت ۱۰ روپے علاوہ محصل ڈاک
 ایجنٹوں کی ہر جگہ ضرورت ہے۔ ان عزیز کار باک سٹور ریلوے روڈ قادیان

اکسپسٹ پیدائش کی شکل گھڑوں کی سیریل لاڈ کو آسان کرنے والی دوا جس کے بروقت استعمال سے اللہ کے فضل سے بچہ نہایت آسانی سے پیدا ہوتا ہے اور بعد کی دردوں کے لئے بھی بہت مفید ہے۔ قیمت تین روپے آٹھ آنے سے موصول ڈاک۔ استعمال کر کے فائدہ اٹھائیں۔
 ملحقہ شفا خانہ لپڈیر۔ دارالعلوم قادیان ضلع قادیان

۲۵ کوٹ لکیر دو روپے
 دی کوٹ سٹور قادیان

اطریفیل زمانی
 یہ معجون خالص شہداد بادہم روغن میں تیار کی گئی ہے۔ زکام۔ زلہ۔ کھالسی کیلئے مفید ہے۔ رات کو نو ماٹے یا تولہ بھر کر دو دو گھنٹے کھائیں تو قبض دور ہو جائیگی اور زکام ہٹا رہے گا۔ دماغ کے تنقیح کیلئے بھی بہت مفید ہے۔ قیمت ۱۲ روپے شیشی
 طبیبہ محاسب گھرا قادیان

شاکن
 ملیریاکی کامیاب دوا ہے
 کوہن خالص تو مٹی نہیں۔ اگر مٹی ہے تو ۱۵ روپے روپے اوس۔ پھر کوہن کے استعمال سے بھوک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور چوکی پیدا ہوتے ہیں۔ گلخواب ہو جاتا ہے۔ اگر ان امور کے تعبیر آپ اسباب سے عزیز دل کا بخارا تار نا جا ہیں اسے شاکن استعمال کریں۔
 قیمت یکصد روپے پھر بیس روپے ۱۱
 ملنے کا پتہ
 دواخانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

دوا
 دواخانہ خدمت خلق قادیان

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لندن ۲۵ ستمبر۔ وزیر مالیات فن لینڈ نے اپنی براڈ کاسٹ تقریر میں روس سے دوستی کا ہاتھ بڑھانے اور اس سے صلح کرنے کی طرف اشارہ کیا ہے۔ آپ نے کہا کہ دنیا روس کو محدود طاقتور سمجھتی تھی۔ وہ اس سے بھی زیادہ مضبوط ثابت ہوا۔ فن لینڈ کو چاہیے کہ اسے ہمسایہ روس سے اچھے تعلقات قائم کرنے کی کوشش کرے۔ اگرچہ ہم نے جرمنی سے معاہدہ کر رکھا ہے ہم علیحدہ صلح نہیں کریں گے۔ لیکن اگر اعزّت صلح ہو۔ تو ہم اس کے لئے تیار ہیں۔

جموں ۲۴ ستمبر۔ جموں میں اشیا خوردنی اور دیگر ضروریات زندگی کی قیمتیں غیر معمولی طور پر بڑھ گئی ہیں۔ پرائم منسٹر اور دوسرے منسٹروں کے پاس سرگرمیوں کے ڈپوٹیشن بھی گئے۔ لیکن حکام حالات پر قابو پانے میں ناکام رہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ گندم کا بھانڈا جو پانچ روپے سیر تھا۔ اڑھائی تین سیر کے ٹیکے پہنچ گیا۔ چاول پانچ روپے سے اڑھائی سو روپے ہو گئے۔ دیگر اجناس بھی غیر معمولی طور پر گر گئیں۔ جموں کے گورنر تین ہفتے سے وہاں رہتے۔ جب وہ واپس آئے۔ تو حالات نے اور بھی نازک صورت اختیار کر لی۔ ڈیفنس رولز کے ماتحت جلسے اور جلوس ممنوع قرار دئے گئے۔ ۲۳ ستمبر کو جموں میں پبلک نے مکمل ہڑتال کی۔ ہزاروں ہندوؤں اور مسلمانوں کا جب ایک عظیم جلوس رواں تھا۔ تو اس وقت پولیس اور اہل جلوس میں تصادم ہو گیا۔ جس کے نتیجہ میں چار اشخاص ہلاک اور ایک درجن سے زیادہ زخمی ہوئے۔ ہمارا اہلکار صاحب کٹر نے وزیر اعظم اور وزیر مال کو جموں بھیجا ہے۔ تاکہ موقع پر پہنچ کر مکمل تحقیقات کریں۔

لندن ۲۴ ستمبر۔ جرمن خبر رساں ایجنسی نے رومانیہ کے صحافتی حکام کا حوالہ دیتے ہوئے کہا کہ رومانیہ میں جنرل ایٹلی لانسکو کی حکومت کو الٹنے اور جمہوری گورنمنٹ کے قیام کی تیاریاں ہو رہی ہیں۔ بازاروں میں لڑائی کے لئے دہشت پسند دستے تیار ہیں۔

لندن ۲۵ ستمبر۔ جرمن خبر رساں ایجنسی نے اعلان کیا ہے کہ روسی فوجوں نے سمولنسک اور روسلادا پر قبضہ کر لیا ہے۔ سمولنسک وسطی محاذ کا سب سے بڑا قلعہ تھا۔ اور ایک بار ہٹلر کا ہیڈ کوارٹر بھی رہ چکا ہے۔ اس شہر

پر جرمنوں کا دو سال ایک ماہ تک قبضہ رہا۔ ہٹلر نے اس شہر کے ارد گرد وسیع اور زبردست حفاظتی استحکامات کا سلسلہ بنا رکھا تھا۔ اور ماسکو پر حملہ کرنے کے لئے اس کو شہر کو اڑھائی بنا دیا تھا۔ سمولنسک میں مختلف سمتوں سے پانچ ہیلوسے لائیں آ رہی ہیں۔

دہلی ۲۴ ستمبر۔ ہندوستانی لائی کمان نے اعلان کیا ہے کہ کل انگریزی ہوائی جہازوں نے برما میں مایو اور سیلان کے پاس کئی ریپوس سیشنوں پر حملے کئے اور پانچ ریپوس اٹھوا دیے اور کئی مال گاڑیوں کے ڈپوٹ کو برباد کیا۔ ایروڈیا دنیا میں ایک سٹیٹ کو ڈپوٹیا۔ ۳۵ بھروسوں کے علاوہ کئی کشتیوں کو بھی تباہ کر دیا۔

واشنگٹن ۲۴ ستمبر۔ نیوگنی میں اٹلیوں نے فوجوں نے چاروں طرف سے فن شافن کے شہر کو گیر لیا ہے۔ اتحادی ہوائی جہازوں نے جاپانی ٹھکانوں پر حملے کئے۔ نیواٹریسٹ کے پاس ہمارے طیاروں نے ایک ہزار ٹن کے جاپانی جہاز کو ڈبو دیا کئی اور سامان بچانے والے چھوٹے جہازوں کو بھی نشانہ بنایا۔

لندن ۲۴ ستمبر۔ اٹلی کی لڑائی کے بارہ میں تازہ خبر یہ ہے کہ اٹلیوں نے برطانی فوج سیلان کے شمال میں جرمن توپوں کی چوکیوں کو ایک ایک کر کے چھینتی جا رہی ہے۔ ان چوکیوں پر حملے کرنے کے لئے پہلے میں اپنی توپوں کو پہاڑیوں پر چڑھانا پڑتا ہے۔ جنہیں جانور اور آدمی چھینک چڑھاتے ہیں۔ اور پھر دشمن کی چوکیوں پر گولہ باری کی جاتی ہے۔

رہنہ چونکہ پہاڑی ہے۔ اس لئے آگے بڑھنے میں بہت مشکل پیش آتی ہے۔ جو جرمن سپاہی پکڑے گئے ہیں۔ ان کی زبانی معلوم ہوا ہے کہ اتحادیوں کی گولہ باری سے دشمن کو بہت نقصان پہنچا ہے۔ اٹلیوں نے برطانی فوج اب دو جہاں کے میدان کی طرف بڑھ رہی ہے اور صرف چھ مائیل دور رہ گئی ہے۔ یہ میدان ٹینکوں کی لڑائی کے لئے بہت موزوں ہے۔

ہماری فوجوں سے بارہ ہوائی اڈوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ ان میدانوں میں سے اڑھائی ہزار ہوائی جہاز بلقان کے سارے ممالک پر حملے کر سکتے ہیں۔

کب ہوگی۔ اور اس کے لئے ابھی کتنا خون بہانا پڑے گا۔ آپ نے کارخانوں کو جلد سے جلد زیادہ سے زیادہ سامان تیار کرنے کی تلقین کی۔

لندن ۲۵ ستمبر۔ ملک منظم نے ذیل کے جدید تقررات کا اعلان کیا ہے۔ ڈیو ایٹمیٹ کر ایٹمیٹورن وزیر نوآبادیات (۲) لارڈ بیوربرو لارڈ پریوی سیل (۳) مسٹر آر۔ کے۔ لارڈ مسٹر آف سٹیٹ۔ وزیر نوآبادیات دارالامان میں لیڈ آف دی ہوس کے نرائض بھی ادا کریں گے اور کاہنہ جنگ کے رکن بھی ہونگے۔ مسٹر آف سٹیٹ مسٹر آر۔ کے۔ لاموز پر خارجہ کے نائب کی حیثیت سے بھی کام کریں گے۔ اور مسٹر آر جی کیسی مشرق وسطیٰ میں برطانی وزارت کے رکن کی حیثیت سے کام کریں گے۔

واشنگٹن ۲۴ ستمبر۔ بحری محکمہ نے اعلان کیا ہے کہ جون کے وسط میں ایک چھوٹی جہاز کو ایک جرمن آب دوز نے بحر ہند میں غرق کر دیا تھا۔ اب اس کے نیچے ہونے مسافروں کو فلوریڈا کی بندرگاہ میں اتارا گیا ہے۔

لندن ۲۴ ستمبر۔ آج ہنگال بحالی کے عمل میں ایک غیر سرکاری ریڈیو بوشن گر گیا۔ جس میں حکومت پر زور دیا گیا تھا۔ کہ وہ ہنگال کو قحط زدہ علاقہ قرار دے۔ اس ریڈیو بوشن کے حق میں ۱۲ اور خلاف ۱۸ آراء تھے۔

لندن ۲۵ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ لارڈ ویول آئینہ چند دنوں میں ہندوستان روانہ ہو جائیں گے۔ آج انہوں نے پریوی کونسلر کی حیثیت سے طعنت دفا داری لی۔

لندن ۲۵ ستمبر۔ جرمن ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ شاہ اٹل کی ملکہ سوٹرز لینڈ سچ گئی ہیں۔ ان کے ساتھ شاہی فائدان کی ۲۵ عورتیں اور بچے ہیں۔

واشنگٹن ۲۵ ستمبر۔ جنگی نمائش کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے امریکہ کے چیف آف جنرل سٹاف نے کہا کہ آئندہ چند ہینڈل میں ہمیں دنیا بھر کے محاذات پر خوفناک جنگ کے دوچار ہونا پڑیگا۔ اب تک امریکی فوج کبھی اتنی طاقتور اور تیار نہیں تھی جس قدر آجکل ہے۔ چین اور برائے کے محاذ پر جاپان کے خلاف زبردست حملے کرنے کے لئے ہماری فوجوں نے مضبوط مورچے بسنا ہائے ہیں اور بہت جلد ان محاذات پر جہازوں کے خلاف

انگریزوں کا روسیہ میں آزاد فرانسیسوں نے بیسکیا کی بندرگاہ پر بھی قبضہ کر لیا ہے۔ کارسیکا سے بھاگنے کے لئے جرمنوں کے پاس ہی ایک راستہ تھا۔ اب وہ کارسیکا سے بچ کر کل نہ سکیں گے۔ ماسکو ۲۴ ستمبر۔ ماسکو سے سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ روسی فوجیں سمولنسک پر قبضہ کرنے کے بعد کئی میل آگے بڑھ گئی ہیں۔ اس خبر کی بھی تصدیق ہو چکی ہے۔ کہ روسی فوجیں ۲۵۰ میل چوڑے محاذ پر کئی جگہ دریائے ڈینیپر کے مغربی کنارے پر مورچے بنا رہی ہیں۔ ان مورچوں پر جرمن توپوں سے حملے کر رہے ہیں۔ لیکن روسی مقابلہ پر جھے ہوئے ہیں۔ جرمنوں نے روسی مورچہ بندی کی قوت کو مان لیا ہے۔ جو روسی فوجیں کی طرف بڑھ رہی ہیں وہ اپنی رفتار کو تیزی سے بڑھا رہی ہیں۔

کیف پر روسی تین طرف سے بڑھ رہے ہیں۔ بعض خطروں سے معلوم ہوتا ہے کہ جرمنوں نے کیف کو خالی کرنا شروع کر دیا ہے جو روسی فوجیں کو میل پر بڑھ رہی ہیں۔ انہوں نے تین سو قبضوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ لندن ۲۴ ستمبر۔ برطانی ہوائی وزارت نے اعلان کیا ہے کہ کل انگریزی ہوائی جہازوں نے شمالی فرانس میں دشمن کے ٹھکانوں پر حملے کئے۔ خلیج بسکے میں جرمن طیاروں سے لڑائی ہوئی۔ دو جرمن فائٹر گرالے گئے۔ اور باقیوں کو سخت نقصان پہنچا گیا۔

لندن ۲۴ ستمبر۔ برطانیہ کے وزیر بحرنے بتایا ہے کہ اطالوی بیڑے کے جو جہاز کام کر رہے ہیں۔ ان میں سے ۲۰۳ برطانی بیڑے کے ساتھ ہیں۔ اور باقی امریکہ کی مقبوضہ بندرگاہوں میں۔

لندن ۲۴ ستمبر۔ ہوائی جہازوں کی تیاری کے وزیر سر سٹیفورڈ کریس نے ایک تقریر میں کہا کہ روس۔ امریکہ اور چین کو مشترکہ مفاد کے لئے کسی بھی قربانی سے دریغ نہ کرنا چاہیے۔ یہ یقینی بات ہے کہ فوج ہماری ہوگی۔ لیکن یہ نہیں کہا جاسکتا کہ

قادیان ۲۵ ستمبر۔ ہمارے ہاں ایک پیارے دوست نے دو کھانوں میں جہازوں کی بحالی کے بارے میں